

УДК 94(476)

## ФЕВРАЛЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ: ОСОБЕННОСТИ ИСТОРИЧЕСКОГО МОМЕНТА

А. С. СЕМЁНОВ

Научный руководитель Н. В. ВОЛОГИНА, канд. полит. наук, доц.  
Белорусско-Российский университет  
Могилев, Беларусь

Две власти, рожденные Февральской революцией, находились на грани конфликта, однако с целью сохранения единства в борьбе с царизмом были вынуждены пойти на взаимный компромисс. С санкции Исполкома Совета думский Временный комитет 1 марта 1917 г. сформировал Временное правительство. Большевики требовали образовать правительство только из представителей партий, входящих в Совет. Но Исполком отверг это предложение. У меньшевиков и эсеров, входивших в Исполком, было совершенно другое мнение касательно состава правительства, в отличие от большевиков. Они считали, что после победы буржуазно-демократической революции власть должна быть сформирована буржуазией под контролем Совета. Руководство Совета не желало принимать участие в правительстве. Исполком поддерживал Временное правительство с главным условием – правительство должно проводить демократическую программу, которую одобрил и поддержал Совет.

Вечером 2 марта 1917 г. был утверждён состав правительства. На должность председателя Совета министров и министром внутренних дел поставили князя Г. Е. Львова, кадет, министром иностранных дел – П. Н. Милюкова, лидера кадетской партии, министром финансов был назначен М. И. Терещенко, кадет, военным и морским министром – А. И. Коновалов, октябрист, а пост министра юстиции занял А. Ф. Керенский – представитель Исполкома Петроградского Совета. В итоге большую часть состава правительства занимали члены партии кадетов.

В связи с падением монархии всем политическим классам, партиям и их политическим лидерам впервые в российской истории была предоставлена возможность прихода к власти. За политическую власть в период с февраля по октябрь 1917 г. боролись более 50 политических партий. Наиболее важными в политике после февраля 1917 г. являлись кадеты, меньшевики, эсеры и большевики.

В результате на тот момент в стране было две власти – Временное правительство, представлявшее власть буржуазии, и Петроградский Совет рабочих и солдатских депутатов как орган трудящихся. У Временного правительства не было цели менять экономический или общественный порядок. Представители правительства говорили, что на Учредительном собрании будут рассматриваться все основные вопросы государственного устройства, а Временное правительство, в свою очередь, будет заниматься поддержанием порядка в стране и, главное, стремиться к достижению победы в войне.